

## 发力现代农业 助力小微金融

## 邮储银行安徽省分行践行普惠金融发展道路

## 做好普惠金融

## 邮储银行有其天然的禀赋

目前,邮储银行安徽省分行拥有营业网点1700多个,其中70%以上分布在县及县以下地区,服务客户超过3600万人,服务触角遍及广袤城乡,构建了“延伸城乡金融服务最后一公里”的服务体系。

邮储银行依托强大的网络优势,努力填补农村地区金融服务空白,全力推进“新农保”全覆盖工作,开办代收农电费、水费,代发粮食直补款、最低保障金等十几项惠农代收代付服务。目前,每年有近60万户农民通过邮储银行领取涉农补助款,累计代发的涉农补助款610多亿元。同时,全省还布设了3901个助农取款点,实现农村居民小额取款“不出村、零成本、无风险”。并针对农村务工人员推出“农民工特色银行卡”、“乡情卡”等定制化银行卡,为农民提供资费结算优惠,满足异地结算需求。

## 加快产品创新

## 加码“三农”金融服务

正值秋收秋种,在宿州市埇桥区芦岭镇徐占村,种粮大户许传鸿正在自己流转来的500多亩田里检查小麦成熟情况。“这两年土地政策好了,承包的土地也翻了几番,就想着能买台收割机,不会耽误农时。”尽管购买农机可以获得国家补贴,但14万元的购机总价需要自己先行垫付,资金短缺成为一道难题。正在许传鸿犯愁的时候,景田农机大市场农机经销商推荐他试试邮储银行农机购置小额贷款,无需抵押可以先从邮储银行贷款。“一周的时间,邮储银行7万元贷款就批下来了,正赶上抢收的好时候。”许传鸿一口气把新购置的雷沃谷神收割机、耕王拖拉机和旋耕机都开回了家,望着在田里往来穿梭的收割机,许传鸿心里美滋滋的。

近年来,邮储银行安徽省分行始终将“三农”金融服务放在发展与改革的重要战略位置,不断创新担保方式和产品要素,目前已经形成以小额贷款产品为基础的家庭农场(专业大户)贷款、“土地承包经营权质押”、“林权抵押”、“农机抵押”、“涉农贷款保证保险”等创新产品,建行以来累计发放涉农贷款1015.9亿元,有力地扶持了新型农业生产经营主体和农村地区实体经济的发展。



邮储银行助力现代农业发展/李立凤 摄



助力小微企业发展/吴孙民 摄

中国邮政储蓄银行安徽省分行成立近8年来,始终坚持普惠金融理念,自觉承担“普之城乡,惠之于民”的社会责任,科学把握发展节奏,积极探索新常态下做好各项工作的新方法、新举措,走出了一条服务“三农”、服务中小企业、服务社区的特色发展之路,并获得了各级政府的认可和社会各界的信赖。

邮储银行安徽省分行行长刘玉成表示:“面对经济‘新常态’,在经济增速换挡期和全面深化改革的攻坚期,邮储银行安徽省分行将扎根安徽地方,坚持发展主题不动摇,从国家发展战略和构建和谐社会的高度出发,致力于提升服务实体经济的能力,践行好发展普惠金融的社会责任。”

李静

探索“银行+”  
拓宽“小微”融资渠道

铜陵市精隆电工材料有限责任公司是一家主营漆包线生产、销售的成长型企业,20%产品出口至巴西、墨西哥、印度等国家。但由于属于资金密集型企业,单纯依靠企业土地房产等传统抵押贷款难以满足其资金需求,直接制约了产能扩大和企业发展。在企业主刘勇军一筹莫展的时候,邮储银行铜陵市分行通过市经信委了解到刘勇军的融资困难,主动上门进行对接,并积极向担保公司推荐,最终通过“政银担”新模式,一周时间实现放款500万元,解决了资金短缺问题。

“政银担”模式,即将以往由担保机构全额代偿的做法改成由承办的政策性担保机构、省担保集团、银行和所在地方政府财政按照“4321”风险分担模式,极大地提高担保利用率,降低了小微企业获得贷款的门槛。邮储银行安徽省分行主动请缨,争取全省首笔、首批“政银担”贷款在邮储银行落地,随后“政银担”新模式陆续叩开了邮储银行全省16个市分行“小微信贷工厂”之门,截至到11月末,全省政银担业务放款16.63亿元,解决了包括精隆电工等众多小微企业的融资难题。

此外,邮储银行安徽省分行还在积极探索创新“银行+”模式,主动对接各级政府及财政、农委、科协、扶贫办有关部门,通过“银行+政府+第三方”合作创新,为全省小微企业提供多渠道、低成本、高效率的融资服务。如邮储银行蚌埠市分行与安徽国元保险开展合作,开办保证保险小企业贷款,已累计放款2340万元。淮北、阜阳、合肥等市分行开办了助保贷合作,依托市金融办、财政局、经信委、农委、商务局等政府部门参与的助保金资金池,银行和政策性担保公司共同为“重点中小企业池”内企业提供融资服务。



邮储银行送金融知识给“致富先锋”

创业致富  
积极履行社会责任

2015年9月11日,“邮储银行杯”2015安徽青年现代农业创业创富大赛再次启动,是邮储银行支持“大众创业、万众创新”的重要举措,安徽省分行将以项目竞赛为依托,通过政策扶持、资金支持、导师辅导、基地孵化等方式,培育现代农业创业创富项目,培养致力于从事农业产业链和农业现代化项目的青年创业创富人才,从而示范和带动更多青年成为创业致富的“领头雁”,积极履行国有商业大行金融扶贫的社会责任。

此外,邮储银行安徽省分行加大公益活动的参与力度,注重金融知识的普及性公益宣传,先后开展了“普及金融知识万里行”等活动。2015年,邮储银行共开展金融知识普及活动2000余次,发放宣传资料30余万册,受惠群众近50万人。

邮储银行安徽省分行的快速发展和工作成绩获得社会各界充分认可。2009年以来连年获得省政府绩效考核支持地方经济发展重要奖项,奖项级别不断提升,2014年获得省政府绩效考核一等奖。辖内分支机构也在地方经济发展中赢得较高评价,并获得“全国工人先锋号”、“全国青年文明号”等30多项国家及省级荣誉。

邮储银行安徽省分行刘玉成表示:“邮储银行安徽省分行将积极适应银行业的新常态,加快转型升级,践行普惠金融,服务实体经济,承担大行责任,创造社会效益,实现多方共赢,为实现伟大‘中国梦’做出更大的贡献!”